

副 本

檔 號：

保存年限：

文化部 書函

地址：臺北市中正區北平東路 30 之 1 號
聯絡人：陳明義
電話：(02)33567936
傳真：(02)23516278
電子郵件：ericchen@moc.gov.tw

台北市羅斯福路二段 75-1 號 12 樓

受文者：財團法人台灣少年權益與福利促進聯盟

發文日期：中華民國 102 年 8 月 2 日

發文字號：文版字第 10210232782 號

速別：普通件

密等及解密條件或保密期限：普通

附件：民眾申訴信函

主旨：檢送民眾反映 貴公司出版之蘋果日報 102 年 7 月 8 日 A5 版
「僱主拗『幫忙』孕婦搬石堆」新聞報導誇大不實申訴信
函，轉請參處。

說明：依據國家通訊傳播委員會 102 年 7 月 26 日通傳內容字第
10200367270 號函轉民眾申訴信函。

正本：香港商蘋果日報出版發展有限公司台灣分公司

副本：社團法人中華民國新聞媒體自律協會、財團法人台灣媒體觀察教育基金會、財團
法人新聞公害防治基金會、財團法人台灣少年權益與福利促進聯盟、壹傳媒倫理
委員會(均含附件)

文化部

德智隆實業股份有限公司

全體員工連屬聲明書

根據經濟部中小企業處官方網站之 101 年度台灣地區中小企業就業人數統計表中顯示，在全部就業人數 10,860,000 人中，台灣中小企業的就業人口有 8,483,000 人，占全國比例高達 78.11%；自民國 90 年度至 101 年度，中小企業就業人口比例皆高達 75% 以上。藉由官方數據顯示台灣中小企業在台扮演著舉足輕重的角色，對台灣就業方面有一定程度的貢獻。

根據社團法人中華民國全國中小企業總會網站上指出：「台灣中小企業佔全體企業家數的 97.7%，在台灣經濟發展上，扮演著重要的角色。面臨國際自由貿易風潮的興起及國際分工等潮流下，我國中小企業的生存發展遭受多重的衝擊。」

上述說明台灣中小企業的生存發展，因國際自由貿易及國際分工之故，本就遭受多重衝擊，加上大環境不佳，中小企業在台發展實屬不易，政府當局若無雪中送炭也就罷，至少不該任由台灣在地媒體雪上加霜，透過誇大不實、不公正的報導，再再打擊著中小企業，使大環境更加惡劣，崩壞中小企業為台灣這片土地繼續打拼的信心。

在此，德智隆實業股份有限公司全體員工不僅為本身，也為台灣各中小企業發聲，懇請 NCC 政府當局提出實際作為，以杜絕日後有其他企業因新聞媒體報導誇大不實、不公而受害，懇請國家通訊傳播委員會正視這個問題，並主持公道，維護正義。

針對蘋果日報於 2013 年 7 月 8 日 A5 版誇大不實的平面報導引來各大電視媒體爭相報導的後續效應，已嚴重影響社會觀感，造成企業日後生存更加不易。德智隆實業股份有限公司全體員工也因此篇報導，深受困擾。

報導中的孕婦本人對外不但得面對媒體突其而來包圍著訪問，回到家更得面對親戚鄰居的關切詢問，孕婦的家人更被誤會，為何讓大腹便便的孕婦到一家魔鬼公司做粗活，只為掙錢生活餬口。公司上下員工面對外來關切也深受其擾，心中更加憂心的是，公司若因誇大不實、不公的報導，影響廣大客戶對公司的觀感，而無法繼續在社會中生存，公司全體員工將失去一份原本穩定、有固定收入的工作，進而影響家庭生計。公司上下多數員工已在公司服務多年，對失業的憂心、害怕，自然比一般工作者來得多。

德智隆實業股份有限公司雖為小公司，但公司全體員工也得生存、生活，怎堪得起如此不公道、不實的報導指控，要全體員工如何面對客戶、廠商、家人及周遭朋友？要全體員工之家屬如何面對左右鄰舍的詢問？何況我司老闆及其家人在全體員工眼中，為人善良，要他們如何能承受外界的眼光？

懇請國家通訊傳播委員會正視此問題，若無提出實際作為杜絕新聞媒體對企業的不實報導，德智隆實業股份有限公司將不僅是唯一受害者。NCC 政府當局更應考慮到，中小企業之就業人口佔全國比例極高，而一個企業的受害帶來的可能不僅是一群失業的員工，也可能是無數因失業無經濟收入來源而求助無門的破碎家庭。

在此提供孕婦本人的自白影片，以及德智隆實業股份有限公司全體員工的連屬簽名，供貴委員會做為查證依據。

1020036727-1-

聯絡人：

| | | | | |
|----|-----|-------|----|------|
| 立委 | 陳情 | 1403 | 解職 | 陳期公文 |
| 申請 | 舉發 | 監察 | 開會 | |
| 單包 | 內文號 | 36727 | 收文 | |

102.7.19